
A tárgy mozgását a lejt®n felfelé súlyának lejt®irányú összetev®je és a súrlódási er® akadályozza.

Pl = m · g sinα, Ps = µ ·m · g cosα.

A kezdeti mv2
0
/2 mozgási energia s úton a P = Pl + Ps er® leküzdésére fordítódik:

P · s = s(mg · sinα+ µmg cosα) = mv2
0
/2,

amib®l

s = v2
0
/
[

2 g · (sinα+ µ cosα)] = 4,85 m.

A felfelé haladás ideje:

t = 2s/v0 = 1,21 se
.

A lefelé tartó mozgás során P ′ = Pl − Ps er® hat. Ennek hatására a gyorsulás

a = (sinα− µ cosα)g.

A lefelé haladás ideje t =
√

2s/a = 1,74 se
, a végsebesség

v = a · t = v0
√

(sinα− µ cosα)/(sinα+ µ cosα) = 5,58 m/se
.
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Megjegyzések:

1. Ahhoz, hogy a test a lejt®n visszafelé induljon, szükséges, hogy P ′ > 0, azaz Pl > Ps legyen. Ennek feltétele:

sinα > µ cosα, azaz µ < tgα. Ez a feltétel az adatok szerint teljesül.

2. Érdekes meg�gyelni, hogy a visszaérkezési sebesség és a kezd®sebesség hányadosa független a gravitá
iós gyor-

sulástól.
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